
 

 

 

O projekte 5 peňazí 

 

Každý z nás má skúsenosti s peniazmi.  

 

Zarábame ich, míňame, požičiavame si ich alebo ich požičiavame druhým, investujeme, no i strácame. Niekto 

peniaze schováva pod matrac, iný si vytvára svoj finančný vankúš sporením v banke. Mnohí z nás však pri 

hospodárení s domácim rozpočtom potrebujú poradiť.  

 

Slovensko dlhodobo čelí problémom spojeným s nízkou úrovňou finančnej gramotnosti – inak povedané, ľudia 

nevedia dobre hospodáriť s peniazmi. V poslednom prieskume Národnej banky Slovenska len 9,6 % domácností 

vedelo správne odpovedať na štyri kľúčové otázky, hodnotiace základnú finančnú gramotnosť.  

 

Dobre na tom nie sú ani žiaci a študenti na školách, od základnej až po vysokú. Chýbajú im základné vedomosti 

o svete peňazí, ich fungovaní a hodnote.  

 

Projekt 5 peňazí - to je 5 pilierov, o ktoré sa budeme môcť v budúcnosti oprieť.  

1. Web 

www.5penazi.sk je informačný a vzdelávací portál pre všetky generácie. Miesto, kde na internete nájdete rady, 

pomoc, ale aj trochu zábavy zo sveta peňazí. Obsah tvoria odborníci z NBS spolu s nezávislými expertmi. Cenné 

rady a užitočné informácie budú komunikované aj na sociálnych sieťach.  

2. Vzdelávacie centrá v regiónoch 

Centrá v Banskej Bystrici, Kremnici, Košiciach a Bratislave prinesú bezplatné zážitkové vzdelávanie odbornými 

lektormi. Sú určené pre školy, deti, mládež a neskôr aj dospelých.  

3. Spolupráca so školami  

Spoluprácou podporíme finančné vzdelávanie žiakov, študentov a učiteľov.  

4. Verejný sektor  

Zahŕňa terénnu prácu a vytváranie podmienok, v ktorých sa dá ľahšie dostať z chudoby.  

5. Grantová schéma  

Predstavuje spoluprácu s neziskovými organizáciami formou finančnej podpory cez grantové výzvy.  

Projekt chce nielen učiť, ale aj vytvoriť návody či pomoc pri krokoch, ktoré môžu ľudí dostať napríklad z 

generačnej chudoby – chudoby, do ktorej sa narodíte.  

Pomôžu im „vyhrabať sa“ z následkov zlých finančných rozhodnutí a istejšie sa postaviť na vlastné nohy.  

 



Naša vízia do budúcnosti:  

 Pomoc znevýhodneným a sociálne slabším skupinám obyvateľov - Ministerstvo práce sociálnych vecí a 

rodiny, úrady práce a Sociálna poisťovňa  

 Ľudia v generačnej chudobe – Úrad splnomocnenkyne vlády pre rómske komunity  

 Mikrofinancie a mikropôžičky (pôžičky v desiatkach až stovkách eur s minimálnymi splátkami pre tých, 

ktorí by bežné pôžičky nikdy nedostali) – Ministerstvo financií  

 Ľudia s osobným bankrotom  - Centrá právnej pomoci  

 Finančné vzdelávanie - Ministerstvo školstva  

 

V roku 2021 zverejníme grantovú výzvu pre neziskové organizácie. Podporíme kvalitné a dôveryhodné projekty 

finančného vzdelávania. 5peňazí bude uzatvárať partnerstvá s neziskovými organizáciami.  

 

Vzdelávanie o financiách znie náročne, nezaujímavo a zároveň ako niečo, do čoho sa človek len tak nepustí. V 

reklamnej kampani ho preto prirovnávame ku každodenným radostným činnostiam. Ukazujeme, že stačí 

„chvíľka“ a hneď sa človek dozvie niečo prospešné, čo mu v budúcnosti pomôže. Učíme ľudí,  že to môže byť 

jednoduché, a že stačí naozaj málo, aby sa mali finančne lepšie.  


